

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 16.—P
Félévre ... 8.—P
Negyedévre 5.—P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.—P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST
VI., CSÉNGÉRY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptári csekk-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSI PAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÜZLÖNYE

Van szünnnap, vagy ninc?

A fenti címen cikk jelent meg az egyik vendéglátóipari alkalmazottak szaklapjában, melyben az egyik napilap állítólagos cikkét közli, amely gúnyos hangon ír a szünnnap kérdéőről és hozzáfűzi a saját kommentárját, melyben nagy bőlesen kifejti, hogy a szünnnapra sem ok, sem szükség nincsen.

A Fogadóban nem szoktunk vitát kezdeni, sem polemiaiba becsajtkozni más lapok cikkeivel, vagy cikkíróival, ha azok a lojalis kritika határán belül állanak. A fenti címen megjelent cikkel szemben azonban szükségét érezzük annak, hogy foglalkozzunk vele. Először azért, mert nagy elfogultságot áru el, másodsor azért, mert illetékelenül avatkozik a vendéglátóipari munkaadók egyik olyan kérdésébe, amely kimondottan munkaadói ügy és semmi hátrányt nem jelent a munkavállalókra. Tehát elvárható volna, hogy ezzel szemben a munkavállalók legalább is érdektelenül viselkedjenek. Egyébként sem a lap, sem a névtelen megírt cikk nem oly nagy horderejű, hogy azzal foglalkozni érdemes lenne.

A cikk állításaival szemben tartozom megállapítani, hogy a szünnnap-mozgalom nem egyes vendéglátóiparosok kívánsága, vagy megmozdulása, hanem ma már az egész vendéglátóiparosság többségének határozott kívánsága és az országos mozgalom valóban országsszerte mind nagyobb és nagyobb méreteket ölt, úgy, hogy — amint a Fogadóban is többször olvashattuk — alig van olyan város vagy vidék, ahol a szünnnap bevezetve ne lenne és Budapesten is egyre több nagyvendéglős csatlakozik hozzá. Ugy, hogy az országban a vendéglátóiparosság 70 százaléka, Budapesten 80 százaléka már rendszeresen megtartja a heti szünnnapot.

Hogy elvéte akad egy-egy vendéglátó iparos, aki meggondolja magát és felve az éhenhalástól, lemond a jól megérdemelt heti pihenőnapról és újból hét napon át tart nyitva, az még nem jelenti ennek a nagyhorderejű és kiterjedésű mozgalomnak a gyengülését.

Erre talán legtalálhatóbb feleletet a magyar népdal gyűjtemény egyik közismert és régi dala ad, amely azt mondja:

Gyöngyház, sejt, ha leszakad,
Egy helyében száz is akad.

Mert való igaz az, hogy egy-egy olyan hírrel szemben, hogy itt vagy ott valaki nem tartja be a szünnnapot, száz helyről is érkezik az ország minden részéből hír arról, hogy itt vagy ott egyhangúan elhatározták a szünnnap bevezetését és megtartását.

Merő tudatlanság és okoskodás tehát a névtelen kommentátor azon megállapítása, hogy a szünnnapra sem ok, sem szükség nincsen. Mert egy iparban nem egy rosszakaratú beállítás határozza meg, hogy az iparüzőnek és szakmának mire van és mire nincs szüksége, hanem maga a szakma üzőinek többsége.

Hihetetlen, hogy ebben a szakmában még mindig akadnak olyan vasikalapos egyéniségek, akik minden szociális és haladó irányzatú megnyilatkozással szemben mereven elzárkóznak. Előttek ugyan nem ismeretlen ez az embertípus, mert amikor jó néhány évvel ezelőtt az alkalmazottak sorában voltam szöszlőjő, a szociális követelmények által felvetett és hivatalos helyről kiinduló munkaidő, heti szabadnap, fizetett szabadság, stb. rendezés során, az alkalmazottak érdekeinek, akkor ezek közül az urak közül egyesek, mint alkalmazottak is a munkaadók mellé álltak. Természetes tehát, hogy most mint munkaadók, az alkalmazottak mögé bújva igyekeznek a kor követelményeit elgáncsolni.

Nem tudom, alkalmazott, vagy munkaadó írta a névtelen kommentárt. Feltételezem, hogy egy vendéglős-mester. Mert nem tudom elhinni, hogy az öntudatos genfi pincérek közt egy is akadna, aki irigyelne kenyéradó főnökötől azt az egy napi pihenőt, ami neki olyan nagyon jól esik, amire neki feltétlen szüksége van és amelyért mi annyit harsoltunk.

Szabad legyen felhívnom a kommentátor kartárs figyelmét arra a körülményre, hogy amíg az alkalmazottak a háború ötödik esztendejében is naponta 10 órát, azt is csak részben dolgozzák, a heti szabadnapot pedig igen szigorúan megtartják, — ne essem félreértés, ezt nem hibának akarom felróni az alkalmazottak terhére — addig egy vendéglátóiparos, ha üzemét úgy akarja vezetni, hogy vendégeit a mai ellátási nehézségek közepette csak részben is kielégítthesse, úgy naponta 14—16 órát kell talpon lennie, hivatalból-hivatalba, kereskedőtől-kereskedőhöz rohannia, hogy előteremtse a szükséges árut. S emellett

elég sűrűn előfordul, hogy a személyzet hiánya miatt odaállhat főzni vagy esetleg kiszolgálni és üzletzárás után, amikor a személyzet már nyugodtan pihenhet, akkor még a könyvvezetést kell elintéznie. Kérdem tehát, ennek a vendéglátóiparosnak miért nincs szüksége a heti szünnnapra? Ha ugyan a szünnnapot egyáltalán pihenésre használhatja teljesen. Hol jut itt csak egyetlen perc is a családi életre. Egy vendéglátóiparosnak nem szabad néhanapján néhány kellemes órát a feleségével és gyermekeivel tölteni? Nem, kedves kommentátor uram, az Ön okoskodása nem állja meg a helyét. Lehet, hogy önnek nincs családja vagy nem éri szükségét, ha van, hogy néha velük legyen. Lehet az is, hogy az Ön üzlete akkor megy jól, ha Ön nincs bent, de ezt nem lehet általánosítani, mert aki tisztességesen dolgozik, annak joga van a tisztességes embéri élethez és a pihenéshez is, a családi élethez is és néha még a szórakozáshoz is.

Ezért az életért harcoltunk mi alkalmazottai sorban az alkalmazottak részére és most, ha kell körömszakadással a munkaadói sorban a munkaadók részére is.

Mi is a sajtószabadság hívei vagyunk és ezért sohasem ígértünk kobácsot annak, aki illetékes lapban kritika tárgyává tette bármely eszeledefűnkét. De ellene vagyunk minden olyan hangnemnek, amely nem illetékes helyről jön. A kommentátornak négy munkaadói szaklap áll rendelkezésére, ha a munkaadók ügyéről van szó. Ne menjén tehát az egyetlen munkavállalói laphoz és ne vegye el azoktól a helyet, mert ha a lap kétszer akkora volna, akkor sem lenne elég ahhoz, hogy az alkalmazottak érdekeit kellőképpen szolgálja. És főként ne dugja el a nevét, mert mi szertjük tudni, kivel állunk szemben.

Befejezésül még csak annyit, hogy minden ellenkező híreszteléssel, gancsokodással és kommentárral szemben a szünnnap-mozgalom él, terjed és egyre több hívet vonz magához és a vendéglátóiparosság kezdi érezni, hogy ha lassan is, de eljön az önálló iparosság részére is a szociális gondoskodás ideje, mert a heti szünnnap csak vért, utána jönni kell a többi régen várt szociális intézkedésnek, a betegbiztosításnak, az öregségi nyugdíj-biztosításnak s még sok-sok egyéb olyan intézkedésnek, amely hivatva

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

Takarék Asztaltársaságok felszerelése

több mint 25 éve legolcsóbban kapható

KÓRÓDI MIHÁLY papírüzletében,

BUDAPEST, IX., MESTER-UTCA 21.

TELEFON: 134-144.

Telefon vagy postai megrendelések gyors elintézése.

Főkönyv { nagy- { 50 tagnak
Napló { alaku } 100 tagnak
Betétkönyv, puha kötés
Betétkönyv, kemény kötés....
Napló, kis alakú, 50 tagnak ...
Pénztár (ellenőrző) könyv
Meghívó összejövetelre
Pénzes boríték végelszámolás
hoz

Napi áron.

lesz megakadályozni, hogy a pécelei Vendéglős Otthont meg kelljen hagyobítani.

Bizony, kedves kommentátor Uram, le a vaskalappal. „a karaván halad!”

Reif János,
az Orsz. Szövetség ügyv. elnöke,

A Pomázjárasi (Pilishegyvidéki) Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja.

november 24-én erősen látogatott rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlést *Furján* János alelnök nyitotta meg és üdvözölte a központ részéről megjelent *Reif* János ú. elnököt és *Pósfay* Gyula titkár. Bejelentette, hogy a rendkívüli közgyűlés összehívását az tette szükségessé, miután sajnálatlalt *Csucs* Lajos nagy elfoglaltsága miatt az elnöki tisztségéről lemondott s noha arra felkérte, elhatározását nem változtatta meg. Másrészt az iparunkban vannak oly időszaki kérdések amelyeknek ismerete fontos a kartársakra. Ezután sajnálatlalt tartja, hogy a jelölés megejtése céljából egy bizottság küldésük ki, egyben átadta az elnöklést *Reif* János szov. ú. elnöknek. A közgyűlés újból megnyitása után *Gráner* Kálmán bejelentette, hogy a jelölő bizottság elnökké *Furján* Jánost eddigi alelnököt hozza javaslatba. *Furján* János azonban üzleti elfoglaltsága miatt e tisztséget nem vállalhatja, kéri, hogy személyétől tekintsenek ez okból el. Végül *Reif* János elnök javaslatára a közgyűlés *Spáth* János kartársat elnökké választotta és *Furján* János továbbra is betölti az alelnöki tisztséget. *Spáth* János megköszönte a kartársaknak az egyhangú bizalmát. Váratlanul érte megválasztása. Igéretet nem tesz, de dolgozni fog a kartársakkal egyetemben a közös szakmai érdekekért.

Utána *Reif* János másfélórás előadásban nagy figyelem közt ismertette az Országos Szövetség működését, majd rátért a legidőszertebb szakmai kérdések ismertetésére és pedig a forgalmiadó-átalányozásra, majd kimerítően ismertette a borárak kérdését, a kimerési árak kalkulációját és azt a vizsgálatot a kimerési ár megállapításánál ha a bor termelőlél lesz beszerezve, vagy borkereskedőnél. Számszerű adatokkal mutatta ki, hogy milyen nagy az eltérés a kimerési áraknál akkor, ha valaki kereskedőtől, egy másik kartárs pedig hasonló minőségű bort közvetlen a termelőlél szerzi be. A borár kérdésben különben a szakmai érdekeltségek illetékes helyen tárgyalást folytatnak és reméli, hogy sikerülni fog oly megoldást találni, mely ezt az ügyet nyugvóponttra juttatja. Majd rátért a számlólappal illetékes ügyre. Ezt az ügyet is alapos felkészítéssel ismertette és a két hónapi tapasztalatokat is előadta. Rámutatott arra, hogy a kartársak ezt a kormányrendeletet a lesgigorúbban hajtsák végre, miután a nagy bírságolókat és végül az italmérisi engedély elvo-

nását csakis úgy kerülhetik el. A jelenlevők közül, mint hallotta vannak már olyan kartársak, kik kisebb-nagyobb összeggel meg lettek már büntetve. Hát érdemes azért a 10 vagy 20 fillérért, amit a vendégnek kell fizetni, 2-300 pengős bírságolásnak és esetleg az engedély elvonásnak kiténni magukat! Háború van, ahhoz pedig sok pénz kell, az államnak minden fillérere szüksége van, hazafias kötelessége minden állampolgárnak, hogy ez az illeték az állampénztárba befolyjon. Bejelentette még, hogy az alaprendeletnek vannak olyan rendelkezései, amelyek a gyakorlatban többféle képpen magyaráztattak, így rövidesen készül egy új végrehajtási rendelet, amely minden vitás kérdést tisztázn fog, de már most is felhívja a kartársakat, hogy a számlólappal megmaradt tömbjeit meg kell őrizni, azokat eldobni vagy megsemmisíteni nem szabad. Arra is figyelmezteti a kartársakat — miután a közelmúltban Pestújhelyen ilyen eset előfordult — hogy minden ellenőrző zöveget, jelenjen az meg bármilyen ruhában, első sorban igazoltassák. Pestújhelyen fordult elő az eset, hogy két jóvágású egyén megjelent a vendéglőkben és koresmárosok „ellenőrizni” mindenféle apró szabálytalanságokat találtak és a helyszínen mindjárt 10, 20 és 30 pengőre megbüntették a kartársakat és a büntetészeneket mindjárt felvették. Talán mondani is felesleges, hogy ez a két alak nem volt ellenőrző! A pénzt sebrekvágták! Bírságpénzt semmiféle ellenőrzőközeg nem vehet fel, hanem azt postabefizetlapon szabad csak postán beküldeni. Utána lélek vita keletkezett és különböző „elvilágosító” és magyarázatokat kértek szakmai ügyekben. *Reif* János minden felhasználónak megadta a kívánt szakszerű választ. *Pósfay* Gyula központi titkár még felhívta a kartársak figyelmét arra, hogy az összes adóhátalékaikat még ez évben fizessék be, már azért is, mivel ebben az esetben 2%-os jóváírásban részesülnek, de azért is, mert mind azok ellen, akiknek 15%-nál nagyobb adóhátalékuk lesz az év végén, azoknak az italmérisi engedélyek elvonása iránt az adóhatóság javaslatot fog beadni. Végül, *Furján* János alelnök megköszönte a kartársaknak, hogy ily imponáló nagy számban megjelentek, de köszönetet mondott az Országos Szövetség ügyv. elnökének és

titkárának, hogy a közgyűlésen résztvettek és értékes, szakszerű előadásokkal a jelenlevőket kimerítően tájékoztatták. Mindazok, akik a szaklapot olvassák, és helyesen mutatott rá *Reif* János elnök, hogy ma kötelessége minden kartársnak a szaklap olvasása, azok ismerik a sürűn megjelenő hatóságai rendelkezéseket s már ezért is szükséges a szaklap olvasása, de az ilyen szakszerű magyarázatok és az összejövetelek alkalmával keletkező zmeszereknél mindig tanul az ember. Ezzel a rendkívüli közgyűlést bezárta.

Veszprémi csoportunk.

A Veszprém és környéke ipartestület területén lévő vendéglős és koresmáros kartársaink az ipartestület tanácstermében november 24-én d. u. 5 órakor tartották alakuló közgyűlésüket *Csepely* Dezső, orsz. szov. intézőbizottsági tag üdvözölte a helyből és környékről nagy számban megjelent kartársakat és *Szöllőssy* Ferenc, orsz. szervező és propaganda elnököt, aki ismertette a szövetség munkáját, rámutatott, hogy soha nem volt akkora szükség a szakmai összetartásra, mint napjainkban. Ismertette a legújabb rendeleteket, rátért a számlólappal kezelésének módozataira és arra, hogy a hatóságok megkezdtek a lesgigorúbb ellenőrzés kerészítvételét, amiért az a legnagyobb óvatosságra intette a kartársakat. Ismertette a borspiac helyzetét, a felerősödött borspekulációt, ami magasra verte fel a borárakat, foglalkozott az ételárakkal, a beszerzési nehézségekkel és a rendeletek által megszabott utat ajánlotta az egyedül célravezetőnek a szakma boldogulására. — A nagy tetszéssel fogadott előadás után indítványára kimondották, hogy az eddigi vendéglős szakosztály helyett most már kibővíve, mint vendéglős és koresmáros szakcsoport alakul és testületileg lép be az országos szövetségbe.

Közfelkiáltással választották meg elnöké *Payer* Károlyt, ügyvezető elnöké *Csepely* Dezsőt, alelnöké *Bertha* György és *Kövessy* Miklóst (Rálatonahmádi), titkárrá *Radavics* Antal ipartestületi jegyzőt, pénztárossá *Lohonyay* Istvánt. — A városból távozó elnök és a többi megválasztottak részéről *Csepely* Dezső ügyv. elnök hangulatos, szép beszédben mondott köszönetet a bizalomért, amit szorgalmas és becsületes munkával fognak viszonzni. A következő évi költségvetés megállapítása után a közgyűlés lelkes hangulatban ért véget.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Veesési Csoportja

október hó 9-én tartott közgyűlésén *Szeidl* Ferenc kartársat egyhangúlag elnöké választotta.



SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ,
ÜVEG- ÉS PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.

!! KOLCSONZÁS !!

Jó forgalmú kocsmán

36.000 lakosú városban, mozaik szemben, nagy italforgasztással előadó. — **Cím** megudható a kiadóhivatallan

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Egy magyar és egy német kitüntést kapott Kurucz János.

A Kormányzó Úr Öfömlétsága Kurucz Jánosnak, Keleti pályaudvari vendéglősnek hazafias érdemeinek elismerésül a Nemzetvédelmi Keresztet adományozta. Kurucz János az 1918/19. években, a legkritikusabb időben, a csehek által megszállott parkány-nánai pályaudvar vendéglőse volt mindaddig, amíg egy cseh légionárius érdekében a börtönből el nem távolították. Ezen a határállomáson sok magyart sikerült az üldöző vörös katonák és borbákátos Lenin-fiúk elől a határon átmenteni.

A Németbirodalom budapesti követe pedig a közelmúltban ünnepléses formában átadta Kurucz János kaptársának Hitler Adolf vezérnek a Német Népvédelmi emlékérmét fehér-piros szalaggal. Kurucz János a háború óta úgy a magyar mint a német átvonuló hadsereg tagjainak minden tekintetben, ahol csak lehetett, segítségére volt és van. Különösen a sebesültek érdekében karitatív munkásságot fejtett ki. Ügylátszik Kurucz kaptárs működéséről a legmagasabb helyen is tudomást szereztek és elismerésképp részesült a kitüntetésekben. Kurucz János kaptársát ez alkalommal sok pályaudvari vendéglős felkereste és szívesen üdvözölte.

Kéthetes borkezelési tanfolyam.

A m. kir. Pincemesteri Szaksikola Igazgatósága Budafokon december 6-iki kezdettel kéthetes borkezelési tanfolyamot rendez a vendéglősök, keresztesek, borkereskedők, alkalmazottak és borkereskedők részére. Akik a tanfolyamot részt kívánják venni, a részvételi díj 30 pengő, meg 1 pengő, összesen tehát 31 pengő lefizetése mellett december hó 4-éig az országos szövetség irodájában (VI. Csengery-ú. 51. sz.) szóval vagy írásban jelentkezzenek. Lakásról és ellátásukról a tanfolyam Névváltoztatás.

Szélinger Dezső a pécsi „Pannonia” Serföző Rt. igazgatója nevét belügyminiszteri engedéllyel *Domonkay-ra* változtatta.

hallgatóinak maguknak kell gondoskodnia, az előadásokat pedig naponta délután tartják. E tanfolyam keretében elméleti és bemutatott előadások során tízeten ismertetik a borkezelési eljárásokat, a korszerű pincegazdasági gépeket és eszközöket, valamint a hordó- és pincekezelést és karbantartását. Továbbá szakszerűen vezetett borkostolónak megismerkednek a hallgatók a jelesebb magyar borkokról és borvidékeinkkel, a borok felhasználásával és ízleléssel.

Újvi üdvözlések.

Mint minden évben, lapunk január elsejei számában közöljük a kaptársaknak szokásos újvi üdvözlését. Ezeknek az üdvözléseknek beiktatási díja kisebb terjedelemben 8 pengő, nagyobb formában 15 P. cégeknek 30–50 pengő. Az összeg a megbízással együtt kiadóhivatalunk címére beküldendő.

Halálozás.

Id. Tosch Károly volt szállodatulajdonos, ifj. *Tosch* Károlynak a székesfehérvári „Magyar Király” szálloda tulajdonosának édesatyja a múlt hó 15-én hosszabb szenvedés után, a szent-egések kegyelmeivel megerősítve, 83 éves korban elhunyt. Gyermekei és nagyszámú rokonsága gyászolja.

Piller Antal soroksári vendéglős november 17-én életének 46-ik évében hosszas szenvedés után meghalt. Nagy részvétellel temették, utolsó útjára a Soroksári Vendéglős és Keresztes Ipartársulat testületileg kísérte.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A közgyűlés.

A Bor-, Sör és Italmérők Országos Ipartársulata november hó 17-én szerdán tartotta XXIV. évi rendes közgyűlést az ipartársulat helyiségében *Reif* János elnök nyitotta meg a közgyűlést.

Megállapította a határozatképességet és felkérte a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére *Bartos* Alajos, *Müller* László és *Korompai* Sándor urakat.

A napirend előtt megemlékezett a haretéren küzdő hős honvédeinkről és hazánk védelmében elesett katonáinkról, melyek emlékeztére a közgyűlés egy perces néma felállással tisztelgett.

Ezután elnök áttért a napirendre. Az elnökség nevében üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, a társ egyesületek küldötteit, a sajtót, az Országos Szövetség társelnökét, *Klöcker Rezsőt*, A szabadkai vendéglős és kávékórszervezők részéről megjelent *Gál* Sándor kaptársat és a Fogadó szerkesztőjét, *Pósfay* Gyulát.

Az elnök megnyitotta beszédében viszszaállítást vetett az elmúlt év minden fontosabb mozzanatára. Beszámolt arról a sokoldalú munkáról, melytől az elnökség az árak emelése körül, a hasznok felemelése érdekében kifejtett.

Beszámolt az áruellátás biztosítása körül kifejtett munkásságról. A gyáraknál e célból tett többszöri tárgyalásokról és azok eredményeiről. Beszámolt a borárkalkuláció vizsgálatainak elvégzéséről, a beadott memorandumról és az árkormánybiztosságnál való előjárásról.

A számolópár-illeték lerovás egyszerűsítése érdekében kifejtett nagy munkáról, az elért eredményekről és a még folyamatban levő újabb könnyítésekéről nyújtott kimerítő tájékoztatás után elismeréssel beszélt az ipartársulat tagjainak áldozatkészségéről, mellyel lehetővé tették, hogy az ipartársulat hazafias szellemének is kifejezést tudjon adni és lerója haláját a hadsereg iránt, a vöröskeresztel szemben is. Bemutatta, hogy ipartársulat az elmúlt évben a tagok tájékoztatása érdekében 18 körlevelet adott ki, 8 igazgatói tanácsi, 4 választmányi, 4 taggyűlést és 2 rendkívüli közgyűlést tartott évközben és az ipartársulat tagjainak száma 80 új taggal szaporodott.

Ezután megköszönte *Wind* János és *Dékány* János társelnök urak támogatását, akik nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy az évközben végzett munka eredményes volt. Köszönetet mondott az igazgató tanács és a választmány tagjainak az évközben kifejtett munkásságért, valamint az ipartársulat minden tagjának támogatásáért és kérte a további bizalmat és támogatást az elnökség további munkájához. Egyben kérte, hogy a közgyűlés adja meg a felmentvényt az elnökségnek.

A nagy tetszettel fogadott beszámoló után dr. *Bleyer* Imre ügyész tartotta meg évi beszámolóját, melyben bemutatta, hogy az elmúlt évben cca 30 olyan rendelet jelent meg, amely a mi iparunkat érintette és változa az ezzel kapcsolatos vezetőségi munkát. Ismertette az italmérési illetékemelését, a személyzeti fizetésrendezést, a bor-, sör és szesz fogyasztási adóemlést és a még egyéb nagyszámú rendelkezések mikénti végrehajtását. Megemlékezett a nagyszámú miniszteriumi tárgyalásokról és a rendkívüli közgyűlésnek a

tagdíjak önkéntes felemeléséről hozott határozatról. Végül nagy elismeréssel beszélt az elnökség fáradhatatlan nagy munkásságáról és ennek elismerése jeléül kérte a közgyűlést, mondjon jegyzőkönyvileg megörökített köszönetet az elnökségnek. A közgyűlés egyhangúan úgy határoz.

Az évi zárszámadás, a számvizsgálóbizottsági jelentés és a jövővi költségvetés egyhangú tudomásulvétele után a közgyűlés egyhangúlag megadta a felmentvényt az elnökségnek. Ezután a közgyűlés felhatalmazást adott az igazgatótanácsnak 4 választmányi tagnak a behívására, majd ártértek az indítványokra, melyek során *Piry* József alelnök a légi károsodás elleni önszegélycsoport felállítását indítványozta *Réder* György választmányi tag pedig a borkalkuláció rendezése ügyében nyújtott be indítványt.

Az első indítványra *Dékány* János társelnök válaszolt és kifejtette az elnökség álláspontját, s utána a közgyűlés *Piry* József alelnök indítványát egyhangúlag elfogadta. A második indítványra *Wind* János társelnök adott részletes tájékoztatást a helyzetről és biztosította a közgyűlést arról, hogy az elnökség a borárkalkuláció rendezése érdekében továbbra is igen intenzív munkát fog kifejtetni. A közgyűlés több hozzászólás után az indítványt elfogadta.

Több próbból aktuális ügy letárgyalása után, elnök megköszönte a tagok megjelenését és a közgyűlést bezárta.

Az ásványvizek újabb árai.

A m. kir. közellátási miniszter 44.898/1943. K. M. számú rendeletével a *Kristály*, *Harmat*, *Margitszigeti*, *Palatinus* és *Csillaghegyi* ásványvizeknek megengedte, hogy a 0,2 literes palackárát 1, a 0,3 literes 2 a 0,5 literes 3, a 1,0 literes 6, a 1,5 literes 8, a 2 literes 9 fillérel felemelhessek. Ezen összeg a vevőre áthárítható.

Alkalmazott nyugtáiteltéke:

Üljög felhívjuk igen tisztelt kaptársaink figyelmét arra, hogy az alkalmazottak heti, illetőleg havi keresete után amennyiben az hetenként a 46 pengő, havi fizetéses alkalmazottnál a 200 pengő meghaladja, 1943. július hó 1-től kezdődőleg háromnegyed százalék nyugtáiteltéket kell leróni.

Bővebb felvilágosítással, valamint a nyilvántartásához szükséges nyomtatványokkal az ipartársulat titkári hivatala a t. kaptársaknak rendelkezésére áll. Darabja 50 fillér, az összeg és postadíj vidéki rendelésnél előzetesen beküldendő.

Honvéd-karácsony.

December 3., 4. 5. és 6-án rendezti a Margitszigeti honvédkórház *karácsonyi vásárát*, a Baross Női Táborban. A katonák művészeti felfaragásokat, gyermekjátékokat, hasznos ajándéktárgyakat fognak árúsítani 4 napon át. A vásár védnökségét az ország vezető asszonyai vállalták, akik ezzel is kifejezésre kívánják juttatni a „belső front” meg nem szűnő együttérzését az értük vívott harcban megsérült honfitársaikkal. A vásár egész tartama alatt *buffét* rendeznek, melynek tisztja jövedelme szintén a csonkolt katonáké lesz. A vásár december 3-án este 17 órakor a Múzeum-utca 17 sz. alatt nyílik meg.

Minden magyar embert szeretettel hív meg a Női Tábor és a Margitszigeti Kórház vezetősége.

A „Fogadó-Magyar Vendéglős” állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérdekeit képviselő szaklap

A számolólap illette.

Az elmúlt napokban a „Vasúti Vendéglősök Szakosztálya” a számolólapok illette tárgyában illetékes helyen tárgyalást folytatott, miután a rendezetnek egyes rendelkezéseit az ellenőrző közegek nem egyformán értelmezték. Illetékes helyen kilatásba helyezték, hogy rövidesen megjelenjen magyarul rendezetben ezek a panaszok orvoslást nyernek.

Itt említjük még, hogy az országos szövetségnek tudomására jutott, hogy a vidéken — némely helyen — a számolólap illetteket, bár már tudomásuk volt arról, hogy a rendezet megjelent és életbelépett, még sem számították fel, mert erről külön-külön értesítést nem kaptak.

Alaposan megbüntették. Az országos szövetség ezúttal is ismételtlen felhívja a kartársakat, hogy a számolólap illettekről szóló rendezetet a legszigorúbban hajtsák végre, mert esküis így kerülhet el a bírságolást és az engedélyelvonását.

Kitüntetett vendéglősök és koresmárosok.

A Kormányzó Úr Öföméltósága újabban a következő szakmabelieknek adományozta a Nemzetvédelmi Keresztet: **András József Székelyudvarhely, Balog Károly Nyáradújfalun, Balogh Lajos Börvely, Banda Vilmos Szeged, Bánfy József Marosvásárhely, Bálint Lajos Kötgyán, Beniczky Kálmán Eszény, Bimbó Sándor Szalárd, Boross Gyula Budapest, Márvány-menyasszony vendéglős, Bográn Gábor Lajosmizse, Borsós József Garabone, Bittfalvi Pál, Csik Bálint Nagyszőlős, Csuzda János Hét, Demeter Bálint Hódmezővásárhely, Eigner István Szücs, ifj. Farkas Antal Ócsod, Fáth Ferenc Városlód, Fenyvesi Pál főpincér Miskolc, MÁV étterem Ferenzi Lajos Zalalövő, Frájnics Máté Racsinovice, Gáspár Gusztáv Ákos, Gyebnár János Drávapalkonya, Gyetvai Gyula itlm. megb. Mélykút, Havasi József Gádosor, Holik János Dunajánosháza, Horváth Béla Bükkaranyos, Horváth István Tatabánya, Horváth Lukács Gátalja, Hudaesek étterem vez. Bpest, Inze Benő Szaraszajta, Irimás János Nagyvárad, Ivánszky Elek, Jakab József Tekeháza, Katona Károly Kisasszonyfalva, Kámán Lajos főp. Muraszombat, Kern Ferenc Pales, Konecz Lajos Komárom, Kovács Mózes Kóronod, Köpe István penziós Hosszúfalva, Krajcsik György Nagyvárad, Krause Artur Brassói Kneth István főp. Bpest, Klér János Monospetri, vitéz Ladányi József Hőgyész, Laczay Zoltán Ungszentenyés, Gyürü Gyula Bpest.**

Eljegyzés.

Némethy Miklós főpincér jegyet váltott *Wind Gyula* vendégiparos bájos leányával, *Margittal*, aki az országos szövetség elnökének unokahúga.

A spóregyletek (takarékasztaltársaságok)

vezetőségeinek szíves figyelmébe ajánljuk *Kóródi Mihály* papírüzlet hirdetését a 2. oldalon, A IX., Mester-utca 21. szám alatt lévő üzletét, hol minden szükséges és a gyakorlatban bevált spóregyleti könyv, stb. napi áron beszerezhető.

Királyhelmeceen

a bodrogközi járás székhelyén régi jóhírnévű

egyetlen bevezetett nagyszálloda

vendéglő-étterem és sőtés gazdag mellékhelyiségekből álló épületkomplexum berendezés nélkül szabadkézből eladó. Berendezés külön is megvehető. Az épület alkalmas sör-, bor- és szesznyagkereskedés céljára is. 2—3 család részére biztos megélhetést nyújt. Ára 100 ezer P.

Bővebbet **SZÁNTÓ ISTVÁN** tulajdonosnál, Ungvár, Szurmay-tér 9. szám.

FOLYÉKONY BORSEPRÓT VESZ STELLIJENŐ

borsepró üzeme, **BUDAFOK, VILLA-UTCA 6**
Telefon: 469-685.

FEJÉRVÁRI MIHALY

BORKÖZVETÍTŐ

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327—855.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállójai, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181—401.

Egyedül álló keresztény MÁV nyugdíjas ötéves szakmai eredményes hozzáértéssel folytatott gyakorlattal

sőtés vagy koresmaüzletet

elszámolásra vidéken is vállal.

Címe: **Csizmadia Benő, Hatvan, Beresényi-utca 2. szám.**

Jóforgalmu, jogfolytonos polgári vendéglő

NAGYVÁRADON, a belvárosban, teljes felszereléssel **ELADÓ. 1944. évi januárban vehető át!** A nagy italfogyasztású üzlet a legkisebb részvel bonyolítható le. Ajánlat **„ARANYBÁNYA”** jellegére a „FOGADÓ” kiadó-hivatalába címezendő.

A vendéglős-, bormérő- és italmérős **LEGJÓABB SZENZACIOJA** a szabadi

HUNGÁRIA LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

mert ez megmenti borának kitűnő ízét és zamatát.

HUNGÁRIA LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

fejtőlentől elpusztítja a levegőben élő kártékony baciillusokat. — Megrendelhető: **GARAMVÖLGYI SÁNDOR** vezérképviselőnél **BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRÚT 44. TEL: 220-627, 222-342** A HUNGÁRIA levegő átszűrő dugó használati utasítását kívánságra ingyen és bérmentve megküldi

SZÁMOLÓ LAPOK ILLETTEKE, összeállította **Sándor József m. kir. pénzügyi tanácsos.** Ára: 3.— pengő. Megrendelhető: **A Győr sz. kir. város ipartestülete Vendéglős Szakosztályánál, Győr.**

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Borszükségletét

előnyösen beszerezheti **Failler János** bornagykereskedő és borközvetítőnél **Tapolca, Balaton** mellett. Termelőtől közvetíték és szállítók garanciával! — **Csak minőségi, hegyvidéki, balatonmelléki borokat árúsítók és közvetíték.** — Telefon: 27.

Édes szörp

Údító, tea és forralt borhoz kapható **„RÓZSA”** málna- és gyümölcsfőző üzem, **Budapest, VII., Csengery-u. 10.**
Telefon: 423-080.

Rendelést azonnal eszközöl!

BOR, LÉDIC és PALACKBAN

pezsgők, gyümöletpálinkák valamint különlegességi áruk megrendelhetők

GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

KREIBICH

az ország legrégebb **PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA**

Alapítotott 1895-ben. **Összes szállodai, vendéglői, és kávéházi személyzet, valamint konyhaszemélyzet elhelyezésével foglalkozik.**

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI és SZABADSZÁLLÁSI

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

A Kristály-vizet

forgalombahozza a **Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata**
Telefon: 156-080.